
Suites d'intégrales 

 

 

1   Wallis :  pour n  ℤ, on note nw  = 
2/

0
sin


n

. Existence, monotonie, limite de ( nw ) ?  Montrer que  

nw  = 
2/

0
cos


n

, puis :   n  2,   n nw  = 2)1(  nwn . (IPP).  En déduire :   n  1, 1nnwwn  = 
2


 (*). Exprimer nw  

à l’aide de factorielles en distinguant  les cas n pair et impair. Montrer que nw  ~ 
n2


en utilisant (*) et la 

monotonie de ( nw ). 

 

2a   Soit a, b  ℕ*, et nP  = 
nn

bXaX
n

)(
!

1
 . Calculer )0(

)(k

nP  en utilisant Taylor et binôme, et vérifier que c'est 

un entier pour tout k. Calculer )(
)(

b

a
P

k

n .   

b   Soit  r = 
b

a
, et nI  = 

r
x

n dxexP
0

)( . Montrer que )( nI  tend vers 0.  Montrer que 
r

e  est irrationnel.    

c   On suppose que    = 
b

a
 ; soit nJ  = 



0
)sin()( dtttPn  ; montrer que )( nJ  est une suite d'entiers strictement 

positifs de limite nulle.  Conclure. 

 

3   Déterminer  
n

lim  

n

xn
dx

xxex

x

0 2
1

1
. 

 

4   Pour n  ℤ , on note nI  = 
4/

0
tan


n

. Existence ?  Monotonie de )( nI  ?  Calculer 0I , 
1I , 

2I . Montrer que )( nI  

converge.  Calculer 2 nn II  et en déduire n
n

Ilim ,  puis un équivalent de )( nI . 

 

5   Soit )(xfn  = 
x

n
tan1

1


. Calculer 

2/

0



nf   avec peu de calculs. 

 

6   Soit f : [0,1]  ℂ  C .  Soit nI  =  

1

0 1

)(
dt

nt

tf
. Chercher la limite, puis un équivalent de ( nI ). 

 

7   Soit nI  =  

1

0 2
...1

nttt

dt
 ; existence de nI ?  Montrer que la suite )( nI converge, puis déterminer sa limite. 

 

8   Soit n  0, )(tfn  = 
²1

)1(

t

t
n




, nI  = 

1

0
nf .  Montrer que :    na , nb , nc   ℚ,  nI  = 2lnnnn cba  . 

 

9   Soit  f  C° bornée sur ℝ.  Etudier nI  = 


0
dt

tn

tnf

²²1

)(


. 

 

10   Soit f  C° sur  [0,1] ;  étudier la CV des suites nI  = 
1

0
)( dttf

n
, nJ  =  

1

0
)1ln()( dtttf

n
, nK  = nnJ . 

 

11   Montrer que   = )1('  à l'aide de nI  =  
n

n
dxx

n

x

0
)ln()1( . 

 

12   Soit na
 
=  

1

0 1
dt

t

t
n

n

.  a   existence, limite de ( na ).    b   Trouver un équivalent de ( na ). ( CHV ). 

c   Trouver le deuxième terme du DA. 



 

13   Calculer  nI  = 
1

0
)ln( dttt

n
.  Soit nJ  =  t

t

t
n

ln
1

1

0  .  Limite, équivalent de ( nJ ) ? 

 

14   Soit  nu  définie par  ,00 u  et )sin(1 nn uu   ; trouver la limite et un équivalent de  nu . 

On note 
1f  = sin, 1nf  = nfsin , et nI  = 

1

0
nf  ; trouver la limite et un équivalent de )( nI . 

 

15   Soit na  =  
1

0
²)1( dttt

n
. Montrer que ( na ) tend vers 0. Montrer que   n

n
a)1( converge, et calculer sa 

somme.   ( 
7

1
arctan

7

4
 ). Montrer que  1

2

3
1)12(  nn anan . 

 Montrer que  na  
n

2
.  ( CHV  u = nt  sur [0, 

2

1
] ). 

 

16   Soit )(xhn  = n
x


 )1(

3 ,  nI  = 


0
nh .  Existence ? Lim nI  ?  Calculer 

1I  ( 
33

2
 ).  Trouver une relation entre 

1nI  et nI .  En déduire la nature de  nI , puis un équivalent de nI  de la forme 


Cn , C inconnu. Comment 

trouver  C ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


